
1. ΔΙΟ΢ΘΩΣΗ ΛΑΘΩΝ ΣΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΡΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥ Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. 

 

Για τθ διόρκωςθ λακϊν που υπιρχαν κατά τθν 17θ Σεπτεμβρίου 2011 ςτθ βάςθ 

πλθροφοριϊν του Διαχειριςτι Δικτφου τθσ Δ.Ε.Η. ςχετικά με τα ςτοιχεία τθσ επιφάνειασ, 

τθσ τιμισ ηϊνθσ και τθσ παλαιότθτασ του θλεκτροδοτοφμενου ακινιτου, βάςει των οποίων 

υπολογίςτθκε το Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. ζτουσ 2011, ακολουκείται θ κατωτζρω διαδικαςία: 

 

1) Ο Διαχειριςτισ Δικτφου τθσ ΔΕΗ αποςτζλλει ςτουσ διμουσ τθσ χϊρασ θλεκτρονικζσ 

καταςτάςεισ που περιλαμβάνουν τα ακίνθτα που βρίςκονται ςτθ διοικθτικι περιφζρεια του 

κάκε διμου με τα ςτοιχεία βάςει των οποίων υπολογίςτθκε το Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. ζτουσ 2011. 

 

2) Οι ενδιαφερόμενοι πολίτεσ που ζχουν εντοπίςει λάκθ ςτα ςτοιχεία υπολογιςμοφ του 

τζλουσ, προςζρχονται ςτον αρμόδιο διμο για τθ διόρκωςθ λακϊν ςτθν επιφάνεια, τθν 

παλαιότθτα ι τθν τιμι ηϊνθσ του θλεκτροδοτοφμενου ακινιτου. Οι πολίτεσ δφνανται να 

υποβάλλουν τισ αιτιςεισ για διόρκωςθ ςτον αρμόδιο διμο μζχρι τθν 20θ Ιανουαρίου 2012. 

Επιπλζον, ανεξάρτθτα από το ανωτζρω, οι διμοι όλθσ τθσ χϊρασ ελζγχουν αν ςτισ ςχετικζσ 

καταςτάςεισ αποτυπϊνονται οι ορκζσ τιμζσ ηϊνθσ, όπωσ προβλζπονται ςτο άρκρο 24 του ν. 

2130/1993, όπωσ ιςχφει, και ςε περίπτωςθ λάκουσ προβαίνουν ςε διόρκωςι τουσ. 

 

3) Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ ανωτζρω διαδικαςίασ, οι διμοι αποςτζλλουν μζχρι τθν 27θ 

Ιανουαρίου 2012 τισ ενθμερωμζνεσ καταςτάςεισ ςτο Διαχειριςτι Δικτφου τθσ ΔΕΗ ο οποίοσ, 

ακολοφκωσ, τισ αποςτζλλει ςτθ Γενικι Γραμματεία Ρλθροφοριακϊν Συςτθμάτων (Γ.Γ.Ρ.Σ.) 

που τισ ελζγχει ενδεικτικά ωσ προσ τθν τιμι ηϊνθσ. Σε περίπτωςθ που εντοπιςτεί λάκοσ ςε 

τιμι ηϊνθσ, θ Γ.Γ.Ρ.Σ. διορκϊνει τθν κατάςταςθ ενθμερϊνοντασ για τθ διόρκωςθ τον 

αρμόδιο διμο.  

Στθ ςυνζχεια μζχρι τθν 10θ Φεβρουαρίου 2012 θ Γ.Γ.Ρ.Σ. διαβιβάηει τισ καταςτάςεισ ςτο 

Διαχειριςτι Δικτφου. 

 

4) Ο Διαχειριςτισ Δικτφου τθσ ΔΕΗ, μετά τθ λιψθ των διορκωμζνων καταςτάςεων, 

υπολογίηει, βάςει των νζων ςτοιχείων, το Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. που αντιςτοιχεί ςτο 

θλεκτροδοτοφμενο ακίνθτο και εφόςον προκφπτει ποςό τζλουσ χαμθλότερο από το αρχικϊσ 

υπολογιςκζν, βάςει των ςτοιχείων τθσ 17θσ Σεπτεμβρίου 2011, θ διαφορά αφαιρείται από 

το ποςό Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. ζτουσ 2012.  

 

Στισ περιπτϊςεισ που προκφψει αρνθτικι διαφορά, το ποςό επιςτρζφεται από τθ Δ.Ε.Η. ι 

τουσ εναλλακτικοφσ προμθκευτζσ θλεκτρικοφ ρεφματοσ.  

 

Κατόπιν των ανωτζρω, για το ζτοσ 2011 το Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. καταβάλλεται όπωσ ζχει υπολογιςκεί 

βάςει των ςτοιχείων τθσ 17θσ Σεπτεμβρίου 2011 και τυχόν διαφορά λόγω λανκαςμζνθσ 

επιφάνειασ, τιμισ ηϊνθσ ι παλαιότθτασ ςυμψθφίηεται ςτο αντίςτοιχο ποςό τζλουσ του 

ζτουσ 2012. 

 

2. ΕΦΑ΢ΜΟΓΗ ΜΕΙΩΜΕΝΟΥ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΝΑΡΗ΢ΙΑ – ΛΟΙΡΕΣ ΕΥΡΑΘΕΙΣ 

ΟΜΑΔΕΣ ΚΑΙ ΡΕ΢ΙΡΤΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΡΟΙΕΣ ΑΝΑΣΤΕΛΛΕΤΑΙ Η ΔΙΑΚΟΡΗ ΗΛΕΚΤ΢ΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 



Α. Στα πρόςωπα που υπάγονται ςτο μειωμζνο ςυντελεςτι του Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. εντάςςονται και 

τα πρόςωπα που παρουςιάηουν κάκε είδουσ αναπθρία από 80% και άνω, όπωσ ενδεικτικά 

πρόςωπα με εγκεφαλικι παράλυςθ, με ςοβαρι νοθτικι αναπθρία, αυτιςμό, ςφνδρομο 

down, κ.λπ. 

 

Για τθν εφαρμογι του μειωμζνου ςυντελεςτι ακολουκείται θ διαδικαςία που ορίηεται ςτθν 

υποπερίπτωςθ βϋ τθσ περίπτωςθσ 2 του άρκρου 3 τθσ Α.Υ.Ο. ΡΟΛ.1211/10.10.2011 με τθν 

προςκόμιςθ τθσ κατά περίπτωςθ βεβαίωςθσ από τθν αρμόδια υπθρεςία. 

 

Το ποςοςτό τθσ αναπθρίασ πιςτοποιείται από βεβαίωςθ που ζχει εκδοκεί από οποιαδιποτε 

αρμόδια δθμόςια αρχι (π.χ. υγειονομικζσ επιτροπζσ). 

 

Β. Η διακοπι θλεκτροδότθςθσ αναςτζλλεται, εάν: 

 

α) ςυντρζχουν ειδικοί λόγοι υγείασ ςτο πρόςωπο του χριςτθ του ακινιτου για το οποίο 

επιβλικθκε το ειδικό τζλοσ ι ςτο πρόςωπο ατόμου που ςυνοικεί με αυτόν και τον βαρφνει 

φορολογικά, κατά τισ διατάξεισ του άρκρου 7 του ΚΦΕ, και αποδεικνφεται ότι θ διακοπι 

του ρεφματοσ κα κζςει ςε ςοβαρό κίνδυνο τθ ηωι ι τθν υγεία τουσ (όπωσ π.χ. όταν ο 

χριςτθσ υποςτθρίηεται μθχανικά) 

 

β) ο κφριοσ του ακινιτου για το οποίο επιβλικθκε το τζλοσ είναι και χριςτθσ του, διαβιεί 

υπό μειονεκτικζσ κοινωνικά ςυνκικεσ, όπωσ θ απουςία ειςοδιματοσ και περιουςιακϊν 

ςτοιχείων, πλθν του ακινιτου για το οποίο ηθτείται θ εξαίρεςθ και κρίνεται ότι θ καταβολι 

του τζλουσ κα κζςει, ενόψει των ςυνκθκϊν υπό τισ οποίεσ διαβιεί, ςε προφανι άμεςο 

κίνδυνο τθ ςτοιχειϊδθ διαβίωςθ του ιδίου ι των προςϊπων που ςυνοικοφν με αυτόν και 

τον βαρφνουν φορολογικά κατά τισ διατάξεισ του άρκρου 7 του ΚΦΕ. 

 

Αρμόδιο όργανο για τθν διαπίςτωςθ τθσ ςυνδρομισ των ανωτζρω προχποκζςεων 

αναςτολισ τθσ διακοπισ είναι τριμελισ επιτροπι που κα ςυςτακεί ςε κάκε Δ.Ο.Υ. Οι 

επιτροπζσ κα λειτουργιςουν άμεςα και κα επιλαμβάνονται των αιτιςεων των 

ενδιαφερομζνων που υπάγονται ςτθν αρμοδιότθτα τθσ Δ.Ο.Υ. για τθ φορολογία του 

ειςοδιματόσ τουσ.  

 

Κάκε επιτροπι κα αποτελείται από: 

 

α) ζναν υπάλλθλο τθσ οικείασ Δ.Ο.Υ. κατθγορίασ ΡΕ του κλάδου Εφοριακϊν ωσ Ρρόεδρο, 

που ορίηεται με τον αναπλθρωτι του από τον Ρροϊςτάμενο τθσ Δ.Ο.Υ., 

 

β) ζναν κοινωνικό λειτουργό που υποδεικνφεται με τον αναπλθρωτι του από τον Διμο ςτον 

οποίο εδρεφει θ Δ.Ο.Υ., και 

 

γ) ζναν αςτυνομικό υπάλλθλο τθσ ΕΛ.ΑΣ. που υποδεικνφεται με τον αναπλθρωτι του από 

τον Διοικθτι του οικείου Αςτυνομικοφ Τμιματοσ, και κα ςυγκροτείται με απόφαςθ του 

Ρροϊςταμζνου τθσ Δ.Ο.Υ., ςτθν οποία κα ορίηεται και υπάλλθλοσ τθσ Δ.Ο.Υ, ωσ γραμματζασ 

τθσ Επιτροπισ. 



 

Εάν ςυντρζχουν οι προαναφερόμενοι λόγοι μπορεί με τθν πράξθ τθσ επιτροπισ να 

διακανονίηεται και θ καταβολι του τζλουσ ςε δόςεισ, ςφμφωνα με τθν περίπτωςθ 7 τθσ 

παροφςασ. 

 

Με τθν ίδια πράξθ τθσ επιτροπισ αυτισ μπορεί να εντάςςονται τα πρόςωπα τθσ 

περίπτωςθσ β’ ςτουσ υπόχρεουσ καταβολισ 0,5 ευρϊ ανά τετραγωνικό μζτρο ανεξάρτθτα 

από τθν τιμι ηϊνθσ και τθν παλαιότθτά του ι και να απαλλάςςονται ςε ακραίεσ 

περιπτϊςεισ. 

 

Για τα ανωτζρω κα κατατεκοφν ςχετικζσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ και κα ακολουκιςει θ 

ζκδοςθ κανονιςτικισ Υπουργικισ Απόφαςθσ. 

 

3. Χ΢ΟΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΕΝΤΟΛΗΣ ΔΙΑΚΟΡΗΣ ΗΛΕΚΤ΢ΙΚΟΥ ΢ΕΥΜΑΤΟΣ 

 

Σε περίπτωςθ μθ καταβολισ του Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε, ο χρόνοσ ζκδοςθσ τθσ εντολισ διακοπισ του 

ρεφματοσ από τθ Δ.Ε.Η. και τουσ εναλλακτικοφσ προμθκευτζσ θλεκτρικοφ ρεφματοσ προσ το 

Διαχειριςτι Δικτφου αυξάνεται, από 40 θμζρεσ που ορίηεται ςτθν Α.Υ.Ο. 

ΡΟΛ.1211/10.10.2011, ςε 80 θμζρεσ από τθν ζκδοςθ του λογαριαςμοφ. 

 

Επίςθσ, θ παροχι θλεκτρικοφ ρεφματοσ δε κα διακόπτεται από τθ Δ.Ε.Η. ι τουσ 

εναλλακτικοφσ προμθκευτζσ θλεκτρικοφ ρεφματοσ όταν υπάρχει αποδεδειγμζνθ αδυναμία 

καταβολισ του τζλουσ αλλά κα διακόπτεται ςε πρόςωπα, που παρά τθ δυνατότθτά τουσ να 

εκπλθρϊςουν τθ φορολογικι τουσ υποχρζωςθ, δεν το πράττουν καλυπτόμενοι πίςω από 

τθν ευαιςκθςία που δικαιολογθμζνα δθμιουργείται ςτθν κοινι γνϊμθ για ευπακείσ 

κοινωνικζσ ομάδεσ ι ατομικζσ περιπτϊςεισ. 

 

4. ΑΡΑΛΛΑΓΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ – ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗΣ – ΓΕΩ΢ΓΙΚΗΣ – ΚΤΗΝΟΤ΢ΟΦΙΚΗΣ 

Χ΢ΗΣΗΣ & ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΛΟΓΑ΢ΙΑΣΜΟΥ 

 

Αν υπάρχει τιμολόγιο γεωργικισ ι βιομθχανικισ χριςθσ και ζχει, ωςτόςο, εκδοκεί 

λογαριαςμόσ θλεκτρικοφ ρεφματοσ που περιλαμβάνει Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε., ο δικαιοφχοσ τθσ 

απαλλαγισ ακολουκεί τθ διαδικαςία που ορίηεται ςτο άρκρο 2 τθσ Α.Υ.Ο. 

ΡΟΛ.1211/10.10.2011 προςκομίηοντασ επιπλζον βεβαίωςθ από τθ Δ.Ε.Η. ι τον εναλλακτικό 

προμθκευτι θλεκτρικοφ ρεφματοσ ότι κατά τθν 17θ Σεπτεμβρίου 2011 θ ςυγκεκριμζνθ 

παροχι αφοροφςε τιμολόγιο βιομθχανικισ ι γεωργικισ χριςθσ. 

 

Αν ζχει εκδοκεί λογαριαςμόσ θλεκτρικοφ ρεφματοσ που περιλαμβάνει Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. χωρίσ να 

ζχει αφαιρεκεί το 35% τθσ επιφάνειασ των κφριων ξενοδοχειακϊν καταλυμάτων, ο 

δικαιοφχοσ τθσ απαλλαγισ ακολουκεί τθ διαδικαςία που ορίηεται ςτο άρκρο 2 τθσ Α.Υ.Ο. 

ΡΟΛ.1211/10.10.2011 προςκομίηοντασ επιπλζον βεβαίωςθ από το ξενοδοχειακό 

επιμελθτιριο ότι πρόκειται για κφριο ξενοδοχειακό κατάλυμα. 

 

5. ΚΑΤΑΒΟΛΗ Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. ΣΤΗ Δ.Ο.Υ. ΣΕ ΡΕ΢ΙΡΤΩΣΗ ΜΙΣΘΩΜΕΝΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 

 



Σε περίπτωςθ μιςκωμζνου ακινιτου, για το οποίο ο λογαριαςμόσ θλεκτρικοφ ρεφματοσ 

εκδίδεται ςτο όνομα του μιςκωτι και εφόςον ο μιςκωτισ δεν ζχει εξοφλιςει το 

λογαριαςμό ςτον οποίο είναι απαιτθτό για καταβολι το ςυνολικό ποςό του Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε., ο 

κφριοσ του ακινιτου δφναται να καταβάλει ςτθ Δ.Ο.Υ. ειςοδιματόσ του το αναφερόμενο 

ςτο λογαριαςμό ποςό του Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. λαμβάνοντασ από τθ Δ.Ο.Υ. βεβαίωςθ καταβολισ του 

τζλουσ. 

 

Συγκεκριμζνα, ο κφριοσ του ακινιτου υποβάλλει αίτθςθ, ςφμφωνα με το υπόδειγμα που 

επιςυνάπτεται ςτθν παροφςα, ςτθν αρμόδια Δ.Ο.Υ. ςτθν οποία αναγράφει τον αρικμό 

παροχισ και προςκομίηει τα φορολογικά ζγγραφα που αποδεικνφουν ότι το ακίνθτο είναι 

μιςκωμζνο (π.χ. διλωςθ φορολογίασ ειςοδιματοσ, αναλυτικι κατάςταςθ για τα 

μιςκϊματα των ακινιτων κ.λπ.). Η Δ.Ο.Υ., αφοφ εντοπίςει ςτθν κατάςταςθ που ζχει 

αποςταλεί από τθ Γ.Γ.Ρ.Σ. τον αρικμό παροχισ, εκδίδει διπλότυπο διλωςθσ καταβολισ του 

τζλουσ με είδοσ φόρου 1347 και Κ.Α.Ε. 0224 για τθ ςυνολικι καταβολι του ποςοφ 

Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. που αναγράφεται ςτθν κατάςταςθ. Μετά τθν εξόφλθςθ του ποςοφ, θ Δ.Ο.Υ. 

χορθγεί βεβαίωςθ ςφμφωνα με το υπόδειγμα 4 τθσ Α.Υ.Ο. ΡΟΛ.1211/10.10.2011 και 

ενθμερϊνει τθν κατάςταςθ προςκζτοντασ ςτθν εγγραφι τθσ παροχισ τον αρικμό 

διπλοτφπου και τον αρικμό πρωτοκόλλου τθσ ςχετικισ βεβαίωςθσ. 

 

Στθ ςυνζχεια, θ βεβαίωςθ προςκομίηεται ςτθ Δ.Ε.Η. ι τουσ εναλλακτικοφσ προμθκευτζσ 

θλεκτρικοφ ρεφματοσ για τισ δικζσ τουσ ενζργειεσ. 

 

6. ΟΔΗΓΙΕΣ ΔΙΑΧΕΙ΢ΙΣΗΣ ΡΕ΢ΙΡΤΩΣΕΩΝ ΕΡΑΝΑΣΥΝΔΕΣΗΣ ΡΑ΢ΟΧΩΝ ΗΛΕΚΤ΢ΙΚΟΥ ΢ΕΥΜΑΤΟΣ 

ΡΟΥ ΕΙΧΑΝ ΔΙΑΚΟΡΕΙ ΜΕΤΑ ΤΗ 17Η ΣΕΡΤΕΜΒ΢ΙΟΥ 2011 

 

Α. Η Γ.Γ.Ρ.Σ. αποςτζλλει ςε όλεσ τισ Δ.Ο.Υ. τθσ χϊρασ κατάςταςθ ςε θλεκτρονικι μορφι, 

ςτθν οποία περιλαμβάνονται τα ςτοιχεία των παροχϊν θλεκτρικοφ ρεφματοσ για τισ οποίεσ 

δεν ζχει χρεωκεί Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. μζςω αντίςτοιχου λογαριαςμοφ τθσ Δ.Ε.Η. ι των εναλλακτικϊν 

προμθκευτϊν θλεκτρικοφ ρεφματοσ, λόγω διακοπισ του ςυμβολαίου μεταξφ του 

καταναλωτι και τθσ Δ.Ε.Η. ι των εναλλακτικϊν προμθκευτϊν μετά τθν 17θ Σεπτεμβρίου 

2011 και μζχρι τθν θμερομθνία ζκδοςθσ των πρϊτων λογαριαςμϊν θλεκτρικοφ ρεφματοσ 

που περιείχαν Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε.  

 

Η κατάςταςθ αυτι περιλαμβάνει τον αρικμό παροχισ, τθ διεφκυνςθ του 

θλεκτροδοτοφμενου ακινιτου και το ποςό Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. που αντιςτοιχεί ςτθν παροχι. 

 

Ο κφριοσ ι επικαρπωτισ του ακινιτου (ι ζνασ εξ’ αυτϊν ςε περίπτωςθ ςυνιδιοκτθςίασ) 

εφόςον επικυμεί τθν επαναςφνδεςθ τθσ παροχισ θλεκτρικοφ ρεφματοσ προςζρχεται ςε 

οποιαδιποτε Δ.Ο.Υ. προκειμζνου να καταβάλει το ςφνολο του ποςοφ Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. που 

αντιςτοιχεί ςε αυτιν και να λάβει βεβαίωςθ καταβολισ του τζλουσ. Ρροσ τοφτο υποβάλλει 

αίτθςθ, ςφμφωνα με το υπόδειγμα που επιςυνάπτεται ςτθν παροφςα. 

 

Για τθν εξόφλθςθ του ποςοφ Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε., το αρμόδιο τμιμα ειςοδιματοσ εντοπίηει τον 

αρικμό παροχισ ςτθν ανωτζρω κατάςταςθ, εκδίδει διπλότυπο «διλωςθσ» καταβολισ του 

τζλουσ με είδοσ φόρου 1347 και Κ.Α.Ε. 0224, ενθμερϊνει τθν θλεκτρονικι κατάςταςθ 



προςκζτοντασ ςτθν εγγραφι τθσ παροχισ τον αρικμό διπλοτφπου, τον Α.Φ.Μ., το 

ονοματεπϊνυμο του κυρίου ι επικαρπωτι και τον αρικμό πρωτοκόλλου τθσ ςχετικισ 

βεβαίωςθσ και χορθγεί ςτον αιτοφντα τθ βεβαίωςθ καταβολισ του Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε., ςφμφωνα 

με το υπόδειγμα 4 τθσ Α.Υ.Ο. ΡΟΛ.1211/10.10.2011. 

 

Σε περίπτωςθ που ο κφριοσ ι επικαρπωτισ του ακινιτου που επικυμεί τθν επαναςφνδεςθ 

τθσ παροχισ θλεκτρικοφ ρεφματοσ αποτελεί απαλλαςςόμενο πρόςωπο ι πρόςωπο που 

δικαιοφται μειωμζνο τζλοσ, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 53 του ν. 4021/2011, 

υποβάλλει τθν ανωτζρω αίτθςθ επιςυνάπτοντασ τα δικαιολογθτικά που ορίηονται, κατά 

περίπτωςθ, ςτθν ωσ άνω Α.Υ.Ο. και επιπλζον, όταν πρόκειται για μειωμζνο τζλοσ, τον 

τελευταίο πριν τθ διακοπι λογαριαςμό θλεκτρικοφ ρεφματοσ. 

 

Το τμιμα Ειςοδιματοσ τθσ αρμόδιασ Δ.Ο.Υ., χορθγεί ςτον αιτοφντα τθ βεβαίωςθ 

απαλλαγισ από το Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε., ςφμφωνα με το υπόδειγμα 4 τθσ Α.Υ.Ο. 

ΡΟΛ.1211/10.10.2011, και ενθμερϊνει τθν θλεκτρονικι κατάςταςθ, αφοφ εντοπίςει τον 

αρικμό παροχισ, προςκζτοντασ ςτθν εγγραφι τθσ παροχισ τον Α.Φ.Μ., το ονοματεπϊνυμο 

του κφριου ι επικαρπωτι, τθν ζνδειξθ «απαλλαγι» (κατά ποςοςτό) και τον αρικμό 

πρωτοκόλλου τθσ ςχετικισ βεβαίωςθσ. Στισ περιπτϊςεισ εφαρμογισ μειωμζνου τζλουσ, το 

τμιμα Ειςοδιματοσ τθσ αρμόδιασ Δ.Ο.Υ., μετά τον ζλεγχο των ςχετικϊν δικαιολογθτικϊν 

και αφοφ διαπιςτϊςει ότι ςυντρζχουν οι απαιτοφμενεσ προχποκζςεισ, υπολογίηει το ποςό 

Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. που αντιςτοιχεί ςτθν παροχι βάςει του εμβαδοφ που αναγράφεται ςτον 

προςκομιηόμενο λογαριαςμό θλεκτρικοφ ρεφματοσ, εκδίδει διπλότυπο «διλωςθσ» 

καταβολισ του τζλουσ με είδοσ φόρου 1347 και Κ.Α.Ε. 0224, ενθμερϊνει τθν θλεκτρονικι 

κατάςταςθ προςκζτοντασ ςτθν εγγραφι τθσ παροχισ το υπολογιςκζν κατά τα ανωτζρω 

ποςό του Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε., τον αρικμό διπλοτφπου, τον αρικμό πρωτοκόλλου τθσ ςχετικισ 

βεβαίωςθσ και χορθγεί ςτον αιτοφντα τθ βεβαίωςθ καταβολισ του Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε., ςφμφωνα 

με το υπόδειγμα 4 τθσ ωσ άνω Α.Υ.Ο. 

 

Πταν υπάρχουν περιςςότεροι ςυνιδιοκτιτεσ ι επικαρπωτζσ επί ακινιτου που αντιςτοιχεί 

ςε ςυγκεκριμζνθ παροχι, θ βεβαίωςθ, ςφμφωνα με το υπόδειγμα 4 τθσ Α.Υ.Ο. 

ΡΟΛ.1211/10.10.2011, χορθγείται ςτισ ανωτζρω περιπτϊςεισ εφόςον ζχει εξοφλθκεί όλο το 

ποςό Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. που αντιςτοιχεί ςτθν παροχι. 

 

7. ΢ΥΘΜΙΣΗ – ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΕΡΙ ΤΙΜΟΛΟΓΙΩΝ ΗΛΕΚΤ΢ΙΚΟΥ ΢ΕΥΜΑΤΟΣ 

 

Στισ περιπτϊςεισ που υπάρχει διακανονιςμόσ μεταξφ τθσ Δ.Ε.Η. ι του εναλλακτικοφ 

προμθκευτι θλεκτρικοφ ρεφματοσ και του καταναλωτι, θ ρφκμιςθ επεκτείνεται και ςτο 

ποςό Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. ςφμφωνα με τθν διαδικαςία που εφαρμόηεται για το διακανονιςμό του 

θλεκτρικοφ ρεφματοσ. Επιπλζον, ςε ακραίεσ περιπτϊςεισ που δεν υφίςταται εν ιςχφ 

διακανονιςμόσ, ωςτόςο ςυντρζχουν οι προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςι του μετά 

τθν ζκδοςθ του λογαριαςμοφ θλεκτρικοφ ρεφματοσ που περιλαμβάνει Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε., θ Δ.Ε.Η. 

και οι εναλλακτικοί προμθκευτζσ θλεκτρικοφ ρεφματοσ προβαίνουν ςε ρφκμιςθ με τον 

καταναλωτι, θ οποία εφαρμόηεται και ςτο ποςό του Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. 

 

8. ΑΛΛΟΔΑΡΑ ΝΟΜΙΚΑ Ρ΢ΟΣΩΡΑ ΜΕ ΤΟΝ Ο΢Ο ΤΗΣ ΑΜΟΙΒΑΙΟΤΗΤΑΣ 



 

Τα αλλοδαπά νομικά πρόςωπα που επιδιϊκουν ςκοποφσ εκνωφελείσ, κρθςκευτικοφσ, 

φιλανκρωπικοφσ, εκπαιδευτικοφσ, καλλιτεχνικοφσ, κοινωφελείσ ι εκκλθςιαςτικοφσ 

απαλλάςςονται από το Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. για τα ακίνθτα που χρθςιμοποιοφν για τθν εκπλιρωςθ 

των ανωτζρω ςκοπϊν. Για τθ χοριγθςθ τθσ απαλλαγισ, τα δικαιοφχα νομικά πρόςωπα 

ακολουκοφν τθ διαδικαςία που ορίηεται ςτο άρκρο 2 τθσ Α.Υ.Ο. ΡΟΛ.1211/10.10.2011 

προςκομίηοντασ επιπλζον των όςων ορίηονται ςτθν περίπτωςθ 2 του άρκρου 2 τθσ 

ανωτζρω Α.Υ.Ο. το ςυςτατικό τουσ ζγγραφο, φωτοτυπίεσ φορολογικϊν εγγράφων που 

αποδεικνφουν τθν ιδιοχρθςιμοποίθςθ (διλωςθ φορολογίασ ειςοδιματοσ κ.λπ.) και 

βεβαίωςθ από το Υπουργείο Εξωτερικϊν περί τθσ αμοιβαιότθτασ. 

 

9. ΔΙΑΦΟ΢Α ΘΕΜΑΤΑ 

 

Α. Κατά τον ζλεγχο του οικογενειακοφ ειςοδιματοσ, για τθν εφαρμογι του μειωμζνου 

ςυντελεςτι Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε. ςτουσ πολφτεκνουσ και τθ χοριγθςθ τθσ απαλλαγισ από το τζλοσ 

των ανζργων, λαμβάνονται υπόψθ μόνο τα ποςά που αναγράφονται ςτον Ρίνακα 4 

(φορολογοφμενα πραγματικά ειςοδιματα) τθσ διλωςθσ φορολογίασ ειςοδιματοσ. 

 

Β. Ωσ μακροχρόνια άνεργοι, για τθ χοριγθςθ τθσ απαλλαγισ, κεωροφνται τα πρόςωπα που 

ζχουν, κατά τθν θμερομθνία ζκδοςθσ του πρϊτου λογαριαςμοφ που περιλαμβάνει 

Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε., μθ διακοπτόμενο χρόνο ανεργίασ ίςο ι μεγαλφτερο του ενόσ ζτουσ, όπωσ 

προκφπτει από τισ ςχετικζσ βεβαιϊςεισ του αρμόδιου φορζα. 

 

Γ. Ειδικά για τθν περίπτωςθ των προςωρινϊν παραχωρθτθρίων του Οργανιςμοφ Εργατικισ 

Κατοικίασ, υπόχρεοσ για το Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε., ωσ οιονεί επικαρπωτισ, είναι ο δικαιοφχοσ του 

παραχωρθτθρίου. 

 

Δ. Τζλοσ, γίνεται δεκτό ότι, ο μειωμζνοσ ςυντελεςτισ του τζλουσ για πρόςωπα που είναι τα 

ίδια ανάπθρα ι βαρφνονται με ανάπθρο κακϊσ και για πολφτεκνουσ, εφαρμόηεται, εκτόσ 

από τθν περίπτωςθ κατά τθν οποία θ κφρια ιδιοκατοικοφμενθ κατοικία ανικει (κατά 100% 

ι κατά ποςοςτό) εκτόσ από τον δικαιοφχο του μειωμζνου τζλουσ και ςτον/ςτθ ςφηυγό 

του/τθσ, κακϊσ και όταν το ποςοςτό ςυνιδιοκτθςίασ επί τθσ κφριασ ιδιοκατοικοφμενθσ 

κατοικίασ κατανζμεται μεταξφ των ςυηφγων, υπό τον όρο ότι πλθροφνται οι λοιπζσ 

προχποκζςεισ του μειωμζνου τζλουσ. 


